
Η κυβερνητική πολιτική τοποθετεί
δογματικά τα επιχειρηματικά
συμφέροντα πάνω από τη Δημόσια Υγεία

Το μεσημέρι της Τρίτης 4 Αυγούστου, ο ιατρός εντατικολόγος Μιχάλης Ρίζος, πρόεδρος του σωματείου
εργαζομένων στο ΑΤΤΙΚΟ Νοσοκομείο, μίλησε τηλεφωνικά στο Mεσημεριανό Mαγκαζίνο του ραδιοφωνικού
σταθμού «στο κόκκινο 105,5» και τη δημοσιογράφο Τζούλυ Τσίγκα για τις τελευταίες εξελίξεις με το
νέο κύμα έξαρσης του κορωνοϊού SARS-Cov-2.

Το ΑΤΤΙΚΟ Νοσοκομείο είναι νοσοκομείο αναφοράς για τον Covid-19.

Μπορείτε να ακούσετε ολόκληρη την ενδιαφέρουσα και κατατοπιστική συζήτηση που είχαν στο βίντεο με
το ηχητικό που ακολουθεί.

Σε ερώτηση πώς σχολιάζει τις αντιφάσεις στην κυβερνητική πολιτική, όπως η αύξηση της πληρότητας
στα πλοία εν μέσω αύξησης των κρουσμάτων, απαγόρευση εισόδου στη χώρα των εργατών γης, όχι όμως
και των τουριστών, αλλού με τεστ, αλλού χωρίς τεστ, απάντησε μεταξύ άλλων:

«Σ’ αυτές τις κινήσεις οδηγεί μια πολιτική. Είναι θέμα πλέον πολιτικών αποφάσεων. Πρόκειται για μια
δογματική–όπως τη χαρακτήρισε- πολιτική, η οποία βάζει τα επιχειρηματικά συμφέροντα πάνω από
την προστασία της δημόσιας υγείας.

Για να σημειώσει χαρακτηριστικά στη συνέχεια: Έχουν γραφτεί όλους αυτούς τους επτά μήνες από το
ξέσπασμα της πανδημίας, τόμοι άρθρων και αντιπαραθέσεων.

Σε κάποια πράγματα συμφωνούν οι πάντες: Το πρώτο είναι ότι, αν δεν υπάρξει μεγάλη ενίσχυση των
δημόσιων συστημάτων υγείας, σε όλες τις χώρες και σε όλα τα επίπεδα –όχι μόνο σε επίπεδο
εντατικής υποστήριξης ή νοσοκομειακής φροντίδας, αλλά και στην κοινότητα, στο πρωτοβάθμιο επίπεδο-
, στην ιχνηλάτηση, στην αναγνώριση, στην απομόνωση κρουσμάτων κλπ, αν δεν υπάρξει θωράκιση των
δημόσιων συστημάτων υγείας, τα πράγματα σε πολλές περιπτώσεις μπορεί να εξελιχθούν όπως το είδαμε.

Πλέον δεν υπάρχει καμία δικαιολογία, διότι και χρόνος δόθηκε, δεν υπάρχει δηλαδή η δικαιολογία του
αιφνιδιασμού.

Αφού παρέθεσε στοιχεία απαντώντας στις δημοσιογραφικές ερωτήσεις, σχολίασε για τους
συμβασιούχους συναδέλφους του που έδωσαν με επιτυχία τη μάχη της δημόσιας υγείας εν μέσω
πανδημίας, όπως είπε, ότι δεν ξέρουν πού θα βρίσκονται από τον Οκτώβριο και μετά, αν δηλαδή θα
συνεχίσουν να δουλεύουν.

«Αυτές οι δαπάνες γίνανε μέσω προγραμμάτων ήδη υπαρχόντων για την πρόσληψη και τη μισθοδοσία
αυτών των συναδέλφων. Ούτε ένα ευρώ δεν δόθηκε παραπάνω ως οικονομική ενίσχυση για τα δημόσια
συστήματα υγείας», προσέθεσε.
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Στην απευκταία για όλους νέα έξαρση της πανδημίας, οι αναιμικές αλλαγές και αναδιατάξεις δεν
επαρκούν για να αντιμετωπίσουν την κατάσταση, ανέφερε.

Αντί για μια πολιτική που θα έλεγε «Των φρονίμων τα παιδιά, πριν πεινάσουν μαγειρεύουν», έχουμε την
πολιτική του «Βλέποντας και κάνοντας», σημείωσε.

“Αυτή την προειδοποίηση την έχει κάνει από την αρχή, από τον Φεβρουάριο, το μαχόμενο υγειονομικό
κίνημα, δυστυχώς όμως, το λέω με λύπη, δεν έχει ληφθεί υπόψη.

Όμως, και η πλειοψηφία των λεγόμενων ειδικών, που κατακλύζουν καθημερινά τα κανάλια, δείχνουν με το
δάχτυλο τον κόσμο επαναλαμβάνοντας τα περί ατομικής ευθύνης, παραγνωρίζοντας την πραγματικότητα
και αφήνοντας έξω από την ατζέντα τις επιτακτικές ανάγκες για προσλήψεις στο σύστημα υγείας.”

Για να συμπληρώσει με δραματικό τόνο: «Από το 1.200.000 περίπου, που το μήνα Ιούλιο περάσαν τα
σύνορα από το εξωτερικό, είτε ως τουρίστες είτε επιστρέφοντες, έγιναν δειγματοληπτικοί έλεγχοι, λες
και γινόταν Στατιστική, σε ποιο ποσοστό νομίζετε; Στο 12%! Ο στόχος δεν είναι να κάνεις Στατιστική,
είναι να κάνεις έλεγχο στο 100%, αν ήταν δυνατό, για να ανακαλύψεις τα κρούσματα και να τα
περιορίσεις. Από αυτό το ποσοστό, του 12-13%, ανακαλύφθηκαν 350 θετικά κρούσματα. Κάνοντας την
αναγωγή, προκύπτουν πάνω από 3.000 κρούσματα που διαφύγανε του ελέγχου που δεν έγινε ποτέ…»

Είναι φανερό ότι η αναζωπύρωση έγινε λόγω του τουρισμού και των πιέσεων της τουριστικής
βιομηχανίας, συμπλήρωσε.

Ακούστε ολόκληρη τη συζήτηση:


